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Тема уроку:
 «Дієприслівник як особлива форма дієслова»
                             Використання народних символів.
Мета уроку: систематизувати знання учнів про дієприслівник як особливу форму дієслова; удосконалити навички написання -не- з дієприслівниками; формувати вміння виділяти дієприслівники, дієприслівникові звороти в усному мовленні і на письмі.
Виховна мета: виховувати повагу до народних традицій. 

Тип уроку: узагальнення та систематизація вивченого.

Обладнання: опорна таблиця, карти, рушники.
Хід уроку.

І. Мотивація навчання

1. Читання епіграфа, записаного на дошці, вступне слово вчителя. 

Дивлюся мовчки на рушник, 

Що мати вишивала. 

І чую: гуси зняли крик, 

Зозуля закувала.

Знов чорнобривці зацвіли, 

Запасла рута - м’ята,

Десь тихо бджоли загули, 

Всміхнулась люба мати.
(І. Михайловська «Рушники»)

2. Повідомлення теми і мети уроку.

ІІ. Актуалізація опорних знань

1. Частковий морфологічний  розбір епіграфу.
2. Розумова розминка.

Дієслово має дві особливі форми.
- Як називається особлива форма дієслова, що вказує на ознаку предмета за дією?
- Як називається особлива форма дієслова, що означає додаткову дію? Приклад.
- Що ж ми називаємо дієприслівником? 

(Розповідь учня за опорною таблицею)
3. Прочитати виразно текст, записаний на дошці, виписати дієприслівники.
Здавна рушник супроводжував людину від самого народження і до смерті. Відзначаючи народження дитини, рушниками пов’язували кума і куму. Брав із собою мамин оберіг син, вирушивши із рідної домівки. Донька перев'язувала рушниками сватів, коханого. Будуючи хату, крокву теж піднімали на полотняних рушниках. Нехтуючи цими звичаями, ми перериваємо своєрідний літопис життя.
4. Визначити вид виписаних дієприслівників.
5. Розподільний диктант ( записати дієприслівники за видами ).
Вишиваючи, збудувавши, прикрасивши, малюючи, даруючи, бавлячи, привабивши, посівши, служачи, згадавши.
6. Розбір за будовою, словотвірний розбір виділених слів.
7. Творча робота: утворити від дієслів дієприкметники. Повторити, як утворюються дієприслівники доконаного і недоконаного виду.
8. Внести одиничні дієприслівники в речення, поставити розділові знаки, виконати частковий синтаксичний розбір речень.
9. Бесіда про дієприслівниковий зворот.
Знайти дієприслівникові звороти в тексті, записаному на дошці, підкреслити, скласти схеми речень.
10. Графічний диктант.
Готуючись до Різдва чи Великодня господиня прикрашала хату рушниками.
Жінки і дівчата замовляли злі сили, вимережуючи заклинання на полотні.
Біля картин, дзеркал, рамок з фотографіями вішали, прикрасивши ще й мереживом, кілкові рушники.
11. Аналіз правопису останнього дієприслівника з тексту, записаного на дошці.
Розповідь учнів про написання -не- з дієприслівниками.
12. Гра "Дивись, не помились!" 

Записати дієприслівники, розкривши дужки.
Не (бажаючи), (не) пізнавши, (не) навидячи, (не) хтуючи, (не) спитавши, (не) покоячись, (не) здужаючи, (не) змивши, (не) дочуваючи, (не) добачаючи, (не) знаючи, (не) помітивши, (не) добігши, (не) волячи.
13. Робота у групах.
А). Твір - мініатюра «Рукотворне чудо». Використати дієприслівники і дієприслівникові звороти.

Б). Робота з картками. 

В). «Перевір себе» - диктант.
Окремі рушники робили для рук, обличчя, тіла, називаючи їх утирачами. Гостеві завжди окремий утирач подавали. Зливаючи на руки воду, показували свою повагу до нього. Не відбілювали й стирачі - рушники для витирання столу, лавок, посуду. Такі рушники, прикрасивши непишним візерунком, використовували для накривання хліба.
4). Підсумки уроку. 

Роботи груп збираються для перевірки.
5). Домашнє завдання.
Теоретичний матеріал; твір – мініатюра «Мамин оберіг» із використанням дієприслівників і дієприслівникових зворотів.

